奋力谱写退役军人工作高质量发展的宁夏篇章——访自治区退役军人事务厅党组书记、厅长范锐君

党的二十大报告提出,"加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作。巩固发展军政军民团结",充分体现了以习近平同志为核心的党中央对退役军人工作的高度重视、对退役军人的深情关爱。面向新时代新征程,宁夏退役军人事务系统如何抢抓历史机遇,全面推进退役军人工作高质量发展,更好地为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务?近日,自治区退役军人事务厅党组书记、厅长范锐君接受了本报记者专访。

范锐君说,全区退役军人事 务系统将把学习宣传贯彻党的 二十大精神作为当前和今后一 个时期的首要政治任务,深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",以"总书记怎 么说,我们就怎么做"的高度政 治自觉,扎实开展党的二十大精 神和习近平总书记重要讲话和 重要指示批示精神"大学习、大讨 论、大宣传、大实践"活动,全面 贯彻落实自治区党委十三届二次 全会工作部署,坚定信心、踔厉 奋发、勇毅前行,奋力谱写退役 军人工作高质量发展的宁夏篇 章,以实干实绩交出学习宣传贯 彻党的二十大精神的合格答卷。

"维护军人军属合法权益, 让军人成为全社会尊崇的职业 是新时代退役军人工作的奋斗 目标。"范锐君表示,自治区退役 军人事务厅将紧紧围绕党的 二十大报告提出的"加强军人军 属荣誉激励和权益保障"工作政 属荣誉激励和权益保障"工作政策 制度改革,全域推进"宁夏崇军 行动",用心用情用力落实好"四 尊崇、五关爱、六必访"制度,依 法真情保障军人军属合法权益, 深度厚植"当兵一次、光荣一生" 社会风尚,让"尊崇之光"照亮 退役之路、荣耀塞上大地。

"必须着眼退役军人和其他 优抚对象对美好生活的新期待, 用心用情做好退役军人服务保 障工作,用全区退役军人事务系 统干部的'辛苦指数'换取退役 军人的'幸福指数'。"范锐君 说。自治区退役军人事务厅将 紧紧围绕党的二十大报告提出 的"做好退役军人服务保障工 作"重要部署,在狠抓政策落实、 夯实基层基础、深化服务创新上

持续发力,构建全生命周期的退役军人服务保障体系,进一步提升服务能级、拓展服务深度、优化服务体验,让退役军人在家门口享受温馨便捷服务。要下大力气解决好退役军人在教育培训、就业创业、权益维护、优待褒扬等方面的急难愁盼问题,让他们拥有更多的获得感、幸福感、荣誉感。要着眼退役军人特点优势,健全完善退役军人作用有效发挥机制,持续打造志愿服务、红色宣讲、文艺队伍等老兵系列品牌,引导退役军人积极投身产业发展、乡村振兴、基层治理,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献"兵"力量。

范锐君表示,"宁夏是一片具有光荣革命传统的红色土地,党的双拥优良传统代代相传、生生不息"。自治区退役军人事务厅将紧紧围绕党的二十大报告提出的"巩固发展军政军民团结"工作部署,聚焦服务备战打仗,着力推动机制创新,深化双拥共建,协调做好部队建设、拥军支前等工作,用情用力解决好官兵退役安置、家属随调、子女人学等"后顾之忧",常态化开展走访慰问和军民联欢联谊等活动,多角度、全方位讲好拥军故事,不断巩固和深化"军爱民、民拥军,军民亲如一家人"的鱼水深情,让新时代"双拥之花"历久弥香。

"云课堂"为党员干部集体"充电"

对兄贝丁 可未 本报见习记者 张适清



报告这么说

建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。全面建设社会主义现代化国家,必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。

我们这么做

近日,石嘴山市惠农区"奋进新征程 建功新时代"领导干部公共服务能力提升"云课堂"培训班开班,邀请国内知名教授围绕公共政策与政府管理、公共领导力提升等内容授课,帮助领导干部系统掌握现代公共管理的理论和技能,提升党员干部大数据分析与决策、应急管理等能力。

"开设线上培训能够帮助党员干部在特殊时期不停学,提升其政治素养和专业能力。"惠农区党员教育中心主任付宝忠说,"我们也将探索更多培训模式,打造高效灵活的培训课堂,不断增强党员干部综合能力。"

的培训课堂,不断增强党员十部综合能力。" 近年来,惠农区充分发挥线上教育培训优势激发干部培训新动能,依托"学习强国"App、宁夏干部教育培训网络学院、远程教育平台、"惠农党建"公众号等线上"云课堂"开展教育培训,有效提升了广大党员干部的政治素养和工作能力。2022年,已有703人通过宁夏干部教育培训网络学院学习157万学时,利用"惠农党建"和远程教育平台培训党员干部2万余人。

自治区宣讲团赴西吉县、惠农区、大武口区宣讲党的二十大精神 埋头苦干担当作为 不断推进社会主义现代化建设

本报讯(记者 剡文鑫 见习记者 张适清 徐琳) 连日来,自治区宣讲团赴西吉县,石嘴山市惠农区、

大武口区宣讲党的二十大精神。 自治区宣讲团成员、自治区生态环境厅党组 书记张柏森到西吉县宣讲党的二十大精神。张柏 森从深刻领会党的二十大主题、过去五年的工作 和新时代十年的伟大变革、新时代新征程中国共 产党的使命任务、中国式现代化的精髓要义以及 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的时 代重任等9个方面进行了全面宣讲、深入解读和 系统阐释。参会党员干部表示,宣讲报告主题 鲜明、通俗易懂,既分析了国际国内形势,又准确 把握宁夏高质量发展的使命任务,既引经据典, 又有鲜活的事例和数据说明,让广大党员干部对 党的二十大精神有了更加清晰的认识、更加准确 的理解和更加全面的把握。大家表示,一定把 贯彻落实党的二十大精神与做好生态环境保护、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴等重点工作结合起来,立足改革发展稳定,团结奋斗,

埋头苦干。 自治区宣讲团成员、自治区自然资源厅党组 副书记常晋宏到石嘴山市惠农区宣讲党的二十大 精神。常晋宏从深刻领会"五个牢牢把握"的 明确要求,结合自治区和惠农区实际,围绕党的 二十大的重大意义等内容对党的二十大精神作 了全面、系统、深入的解读,勉励惠农区党员干 部认真贯彻落实党的二十大精神,团结奋斗、真 抓实干,全力打造"西北工业重镇、塞北人文古 城、幸福宜居之都"。参会党员干部纷纷表示, 将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持学用 结合,切实把学习成效转化为强大行动力,撸起 袖子加油干,抢抓机遇打好今年收官战,谋好明年 开局篇,为全面建设社会主义现代化美丽新宁

自治区宣讲团成员、中共宁夏区委党校(宁夏行政学院)常务副校(院)长郝彤到石嘴山市大武口区宣讲党的二十大精神。郝彤以《为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗——党的二十大精神的现代化维度解读》为主题,从全面建设社会主义现代化国家的坚实基础、理论指导等方面,对党的二十大精神作了全面、系统、深刻的阐释解读。参会党员干部表示,要以钉钉子精神把党的二十大提出的新战略、新思想、新部署转化为推动大武口区经济社会发展的新目标、新思路、新举措,全力以赴抓发展、保安全、惠民生,确保党的二十大作出的重大决策部署在大武口区落实见效,把党的二十大描绘的宏伟蓝图变为大武口区



↑改造后的银川市胜利街南塘巷南塘园。(摄于2018年)

←航拍下的南塘园旧址。(摄于2011年4月16日)

弘德村:定点帮扶绘就乡村振兴美丽画卷

本报记者 张 瑛

二十大精神在基层

冬日暖阳下,吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村的文化广场上,孩子们在玩耍、老人们在下棋聊天……

近年来,随着宁夏乡村振兴战略的深入实施和美丽乡村建设的推进,这个偏僻小乡村旧貌换新颜:曾经泥泞的小路被宽阔的柏油路取代,一座座新房显示出当地百姓生活的富足……村庄基础设施、村容村貌、村民生活在一天天发生着变化。

弘德村的变化只是红寺堡区推进乡村振兴征 程中的一个缩影。当地扶贫干部感慨地说,"这些 变化离不开国家烟草专卖局多年来的帮扶和 支持。"

2015年,国家烟草专卖局在中央的部署下对口帮扶红寺堡区,在就业扶贫、消费扶贫、产业扶贫等方面倾情帮扶,不仅给当地群众带来了脱贫致富的希望,更给他们带来了与全国同步全面建成小康社会的信心和决心。多年帮扶下,继红寺堡区退出贫困县(区)序列后,又于2021年入列国家乡村振兴重点帮扶县,开始创建全国易地搬迁移民致富提升示范区。在进一步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的征程中,国家烟草专卖局紧紧围绕"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕"乡村振兴战略总要求,通过党建引领、项目实施、消费帮扶等一系列帮扶政策,在产业增收、民生改善、基层治理等方面取得新的成效。

国家烟草专卖局立足烟草行业消费市场和红 寺堡区优质农特产品优势,积极拓展产品消费渠 道,部分烟草行业单位通过工会福利、食堂采购、 职工团购等方式加大消费帮扶力度,采购金额超 过3100万元;针对近年来红寺堡区陆续在广东、 福建等地开设的农特产品专营店,为扩大销售,国 家烟草专卖局协调当地烟草局在政策允许的条件 下,为农特产品专营店办理烟草专卖许可证,扩大 经营范围,拓展产品市场,提升经营效益。与此同 时,依托宁夏烟草"润夏"零售品牌,结合红寺堡新 时代文明实践创建活动契机,协调宁夏区局向红 寺堡区定向捐赠55万元、向帮扶村定向捐赠13万 元,创新打造乡村振兴综合体示范样板,以"党建 引领"为核心,集合"卷烟零售、综合超市、助农帮扶、 积分超市、便民服务"五大功能,突出"一店一特 色",分别在兴旺村、杨柳村、周新村建设3家综合 体,充分调动村民参与新时代文明实践活动的积 极性,有效促进乡村治理和精神文明建设。

"对于脱贫地区而言,因地制宜发展产业是巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的根本之策。国家烟草专卖局不断优化帮扶思路,不仅给红寺堡区带来了帮扶资金,更倾力在当地大力发展富民产业。"自治区乡村振兴局相关负责人向记者介绍,国家烟草专卖局加强与湖南中烟的沟通协调,先后支持当地的扶贫车间弘德包装公司进行设备改造、工艺改进,稳定市场销售,对接山东中烟、云南中烟,争取到5万箱盒皮订单,进一步拓展市场、稳产扩量、提升效益;协调国家烟草专卖局相关部门、湖南中烟向弘德车间提供50余万元纸箱订单,有效解决车间订单不足、生产力过剩等难题;对接黑龙江烟草投资管理有限公司在中国烟草龙烟连锁直营店设置红寺堡农特产品专

柜,双方合作2个月,销售额超300万元,拓展农特产品市场,尤其是缓解了葡萄酒产业起步晚、知名

度不高、市场销售乏力的困境。 教育兴则国家兴,教育强则国家强。开展教育帮扶,不仅是点亮困难家庭子女人生梦想的途径,也是促进教育资源均衡分布、阻断贫困代际传递的有效途径。对此,国家烟草专卖局主动牵线,为红寺堡二中与北京丰台二中搭建起结对联建的"桥梁"。一根网线、一块屏幕、一个平台,把北京名师请到移民区,借助北京优势教育资源,按阶段、分主题、多形式开展在线教研、跟岗研修、互访互学、班级联建、学生夏令营等活动,促进了优质教育资源共享,推动了城乡义务教育一体化发展。

在帮扶教育事业发展的同时,国家烟草专卖局还协调红寺堡区人民医院与清华大学附属医院、北京友谊医院平谷医院等深化帮扶关系,柔性引进宁夏医科大学多名专家定期坐诊,深入开展业务协作、人才培训、技术支持、功能互补等方面合作,共享优质医疗资源,提升医疗服务能力。

在国家烟草专卖局党组的支持下,今年烟草行业对于红寺堡区的帮扶资金总额已达到4237万元,其中:国家烟草专卖局帮扶项目资金由去年的3500万元增加到3700万元、党建帮扶专项资金150万元、烟草行业所属企业捐赠资金387万元。同时,积极争取到上海烟草集团与上海汽车集团联合向红寺堡区捐赠2台医疗救护车。总价值超过110万元。

车,总价值超过110万元。 如今,漫步于红寺堡区,从书声琅琅的中学校园到窗明几净的村小学校园;从集中连片的工业园区到散布于村头的扶贫工厂……一块块"国家烟草专卖局援建"的铭牌,见证着国家烟草专卖局在推进乡村振兴路上的无私帮扶。 03

版式设计:狄 虎责任编辑:李云华